

# 杀菌剂使用不当或成“凶器”

## 专家提醒:加湿器使用有讲究

本报记者 裴建敏

近日央视报道,韩国曾发生了因加湿器中加入杀菌剂导致超200人死亡的事件。这个公共安全事件引起广泛热议,并刷爆朋友圈。一时间,加湿器成了杀人于无形的“凶器”。南阳市场上的加湿器会不会受此风波的影响?加湿器到底如何使用才不会对身体有害?近日,记者带着诸多问题走访了市场和相关专业人士。



因为消费者正在选购加湿器 本报记者 古城 摄

### 市场 难见加湿器杀菌剂

“随着气温不断升高,加湿器又到了销售旺季,近几日的销量已明显增长了不少。”时电器的相关负责人向记者介绍道。

记者在家电卖场发现,前来选购加湿器的消费者络绎不绝,大家关注最多的依然是款式和出雾量。但也有不少消费者会问到能否添加杀菌剂或是精油、香水之类的问题。“增香一类的物质,原则上我们是不建议加的,因为这类物质的成分中含有太多添加剂,一般居民很

难分辨这些增香物质是有害还是无害。老实说,我们自己也分不出。”一位销售人员告诉记者。

而之前央视所报道的关于韩国“杀人加湿器”的新闻中提到,致死孕妇的原因,是加湿器中加入的杀菌剂导致了不明肺病的产生。为此,记者走访了市城区多家家电卖场和超市,均未找到加湿器杀菌剂。记者在淘宝上也进行了搜索,发现网上有销售可以加入到加湿器

的香薰、杀菌剂等,但记者打开相应的产品页面后,并没有显示一些相应的质量检验证明。可见,此类物质并非能够让人大胆放心使用。

### 提醒 使用不当易致病

在采访中,记者了解到,不少居民在生活中有往加湿器里放醋、放

防感冒药物的经历。南阳市中心医院呼吸科二病区主任赵江称,把醋加到水里,雾化后起不到杀菌的效果,而把感冒药等药物加到加湿器里预防感冒更是没有临床依据。治疗流感的药物都是口服的,任何雾化药物都必须经过严格的医学实验后才能使用。

我们在使用加湿器时,不要仅仅凭借一时臆想而往加湿器里乱加东西,每种机器都是各司其职的,加湿器最根本的还是增加室内的空气湿度,不要妄想加点料就能给空气杀菌。不明成分的物质通过加湿器雾化之后,不但起不到相应的效果,还会对呼吸道造成伤害。

在使用中,最好的方式是加纯净水,虽然自来水对人体没有什么伤害,但是它容易使机器增加水垢,减少机器使用寿命,并且会使地面产生“白粉”现象,纯净水则不会产生这些问题。⑩10

### 生活课堂

## 空调使用前先给它“洗洗澡”吧

本报讯(记者裴建敏)夏季,又到了空调的使用高峰期,格力空调的售后人员提醒大家:空调使用前,先给它做个“体检”“洗洗澡”,以便安全健康度夏。

随着人们生活水平的提高,空调早已成了人们家中的必备品。记者走访市城区发现,大多数居民家中都装有两台以上的空调。家住市城区白河南滨河村街的李先生说,由于中村的房子建设较早,规划设计时电线使用的标号较小,随着空调安装数量的增多,每年夏季,这里就经常停电。李先生说,他家装了三台空调,每次都不敢同时打开,总担心线路被烧,虽然他们很小心,但每年还总是烧坏几次。

格力空调的售后人员李师傅说,空调是家里的大功率电器,一

些老小区、老楼房由于室外机风吹日晒,电线老化严重,会因线路绝缘性能不好引发火灾或触电事故,给人身和财产安全带来隐患。因此,空调再次使用前,要对其进行认真检查,看看电源插头、插座有无发黄、发黑情况;检查室内机、外机连接是否绝缘脱落漏风,确保其接触良好;同时,还要检查室外排水管是否漏水。

另外,长时间使用空调,空气中的灰尘会积存在空调内部,导致空调出现异味、制冷效果不佳、风力小等问题。同时,这些污染物里还隐藏着大量细菌,造成室内空气的二次污染,危害家人的身体健康。

李师傅提醒大家,目前空调清洗市场并不规范,居民最好选择大型有资质的公司提供服务,以免引起不必要的麻烦。⑩10

不知装修该从何入手?面对眼花缭乱的建材如何选购?漂亮的家居装饰在哪儿购买……如果你有家居装修和家电使用方面的困惑,不妨发邮件至南阳日报家电家居工作室编辑部邮箱:nfyangxu@163.com,在力所能及的范围之内,我们会为你探听到最佳的解决方案。

家装嵌入式冰箱一般有何要求?

手机号码为139××××9946的居民问:日前看了朋友家装的嵌入式冰箱,感觉整个厨房一体化,实用又好看。请问家装嵌入式冰箱一般有何要求?

《家电家居》:嵌入式冰箱近年来

## 读者问答

逐渐受到消费者的关注和喜爱,其整体感强,也颇为美观,但对厨房的长度和面积要求都相对较高。通常来说,为避免冰箱受潮,其与水槽、燃气灶最好相距90厘米至1米为宜,水槽与燃气灶之间的操作台又需要约80厘米,而一般的冰箱至少宽60厘米,因此橱柜的长度要约在4.2米左右,才适合安装嵌入式冰箱。

燃气灶能听到打火声为何点不着?

手机号码为135××××3390

的居民询问:家中的燃气灶一边能打火正常燃烧,一边却听到电子打火的叭叭声但点不着,不过用明火倒是可以正常点燃,只是一松开按钮又熄灭了。请问这是什么地方的故障?

《家电家居》:出现这一现象的原因可能是火盖没有放平,或是火孔没有对准指针的位置,也有可能是火孔堵塞所致,而风门没有调节好同样也可能留下一定的硬伤,从而使得弹簧难以通过打火石的凹槽,这就需要通过弹簧调整打火石的位置,让其与打火装置充分接触。⑩10 (裴建敏)

家电家居投诉热线 13503777100  
您是假冒伪劣家电或建材家居产品的受害者吗?您在购买家电或建材家居产品时受到欺骗了吗?请拨打我们的家电家居投诉热线。

东之日办公家具  
部分产品成本价销售  
电话:0377-63120777  
地址:长江路名流国际家具城后厅

海马汽车 热血青春季  
海马汽车年中购车行动  
厂家直销特卖6月18日南阳站  
免购置税 2年分期0利息  
半价秒杀抢购海马S5  
南阳海马汽车瑞兴4S店 销售热线:0377-63088999  
地址:南阳市信臣路与仲景路交叉口东北角

(2016) 宛房管预字第2016020、2016027-031号

无理由退房

盛势开盘 循众加推



# 大园林 大配套 精装房

年中大优惠 每天3套一口价特惠房 最高优惠33万元

83m<sup>2</sup>-155m<sup>2</sup> | 115m<sup>2</sup>-151m<sup>2</sup> | 155m<sup>2</sup>-219m<sup>2</sup> 最高送3000元/m<sup>2</sup> 9A豪装

电梯洋房 | 花园洋房 | 退台叠院



63000m<sup>2</sup>皇家园林 \* 2000m<sup>2</sup>臻美内湖 \* 2600m<sup>2</sup>五星级铂金会所

户户瞰海公寓 拎包入住 酒店托管 全球火爆热销  
揽海高层6300元/m<sup>2</sup>起 送1500元/m<sup>2</sup>豪装  
咨询热线:0377-60299999

恒大集团 EVERGRANDE GROUP  
尊享热线:0377-60299999  
营销中心 南阳市信臣东路与白河大道交叉口向北300米

千禧恒大 龙头房企 | 双河环绕 生态宜居 | 学府领地 人文城邦 | 航母配套 国际规划 | 超低密度 瞰湖府邸 | 滨河湿地 皇家园林 | 满屋名牌 9A奢装 | 国家一级 金碧物业